Безналичный расчет питания

Вкусная и полезная еда в школьной столовой – это реальность сегодняшнего дня.  Современная организация школьного питания – это комплекс инновационного оборудования и программного обеспечения на службе детям, и одним из направлений совершенствования системы школьного питания является переход на систему безналичного расчета.

Город Чебоксары всегда являлся инициатором самых смелых проектов и экспериментов. Команда администрации города Чебоксары реализовывает проект по 100% внедрению в общеобразовательные учреждения города системы безналичного расчета за школьное питание на бесплатной основе для учащихся, одновременно решив вопрос предотвращения нарушений законодательства в части незаконного оборота наличных денежных средств в школах.

В столовой нашей школы установлен современный терминал с сенсорным монитором, с функцией считывания информации с идентификационной карты школьника. Терминал подключен к общей базе данных школы. Расчет за питание происходит по школьной карте ученика, после чего родители получают бесплатные смс-уведомления. Немаловажное значение имеет и безопасность ребенка: родители контролируют расходование средств на питание со своей карты, знают, что ребенок в школе накормлен полноценным обедом, а не перебивается перекусами.

Уже сегодня каждый ученик чебоксарской школы может оценить преимущество внедрения безналичной системы расчета. Довольны и родители, так как прекрасно понимают достоинства данной системы, а учителя школ избавились от несвойственной функции сбора денежных средств. Кстати, после внедрения данной системы охват здоровым качественным питанием в школьных столовых увеличился в среднем на 22,4%, а это значит, что на 22,4 % уменьшилось число школьников страдающих нарушениями обмена веществ и заболеваниями органов пищеварительной системы.

Администрация города Чебоксары всегда заботилась о том, чтобы город был тем местом, где хочется качественно жить, и реализация этого проекта еще одно свидетельство того, что здоровое питание школьников – это приоритетная задача. На сегодняшний день охват горячим питанием школьников города Чебоксары составляет 98,2%, а это значит, что здоровье школьников в надежных руках.

