В Чувашии снова пройдет акция: «Сообщи, где торгуют смертью»
С 12 по 23 ноября 2012 года в республике пройдет ежегодная Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью». 

Цель акции – привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, получение дополнительной информации о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков, консультация и оказание квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых. 

Вместе с Управлением Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике непосредственное участие в акции примут органы местного самоуправления, специалисты здравоохранения, образования, сотрудники правоохранительных органов.

Во время акции в Чебоксарах будет круглосуточно работать телефон доверия 23-01-00. Каждый сможет обратиться по данному телефону и сообщить информацию о фактах распространения наркотических средств, месте нахождения наркопритонов, а также получить профессиональные консультации по профилактике наркомании, лечению и реабилитации наркозависимых людей.

В наркоконтроле Чувашии будут созданы оперативные группы быстрого реагирования для проверки поступившей информации. Ни один телефонный звонок не останется без внимания.
