Я и компьютер

Компьютер прочно вошёл в нашу жизнь не только как техническое средство, но и как собеседник, друг, помогающий преодолевать многие человеческие личностные слабости: одиночество, неумение общаться, неуверенность. Иными словами, компьютер помогает заменить отсутствие общения с близкими людьми общением с техническим устройством.        

Безусловно, компьютер играет огромную роль в жизни человека. А какую роль он играет в учёбе учеников нашей школы? «Я и компьютер» - так называлась тема очередного исследования, проведенного журналистами «От А до Я». Были опрошены ученики 5-11 классов по следующим вопросам:

Есть ли у тебя дома компьютер? Сколько времени ты проводишь за компьютером? Что умеешь делать на нём? Какие обучающие программы тебе известны? Что тебя привлекает в работе на компьютере?

Что тебе не нравится в общении с ним?

Как ты относишься к урокам с использованием информационно-компьютерных технологий?

Почти половина опрошенных ребят имеют компьютер дома; проводят за ним больше двух часов. Большинство анкетированных на компьютере играют, иногда готовят рефераты, обучающих программ знают мало. Поэтому и привлекают в работе на нём прежде всего игры; не нравятся им возникающие технические проблемы, которые ребята сами не в состоянии решить. Уроки с компьютером нравятся, потому что они современные, зрелищные. Таким образом, домашний компьютер учениками нашей школы используется в основном в развлекательных целях. 

А между тем учеба с помощью компьютера – это:

· составление таблиц и диаграмм; использование учебных дисков по различным предметам для расширения своих знаний и кругозора;

· использование компьютерного лексикона и словарей для выполнения домашних заданий;

· возможность поиска информации по определенной учебной теме;

· возможность участия в олимпиадах и конкурсах различного уровня.

· Компьютер даёт школьнику возможность:

· находить себе друзей, единомышленников в различных странах, городах и посёлках;

· бесплатно заказывать необходимые материалы для удовлетворения собственных знаний и интересов;

· посылать и получать электронные письма, развивать в себе умения писать письма.

Компьютер помогает / мешает учёбе?
а) Плюсы и минусы! (перейти)

б) Немецкие ученые установили, что компьютеры ... (читать дальше)

в) Может ли компьютер помочь Вашим детям в обучении? (перейти)
г) Зачем дома нужен компьютер? (ответ здесь)

д) Как убедить родителей купить компьютер? (5 советов)
е) Советы родителям! (5 советов)

Плюсы: 
· - быстрые поиск и обработка информации (рефератов, курсовых, презентаций и т.д.)

· - удобнее изучать предметы (интерактивные курсы на дисках);

· - в компьютерной сети есть масса учебных материалов и пособий; 
· - возможность слушать любимую музыку во время работы; 
· - чтобы написать письмо родителям или другу, не надо куда-то бежать;
· - множество чатов, где можно познакомиться с новыми друзьями и отдохнуть;- огромное количество юмора в сети Интернет;

Минусы: 
· - наличие компьютера в своей комнате дает кучу соблазнов (игры, чаты), что негативно сказывается на учебе; 

· - компьютер дома - это всегда толпа гостей в комнате в виде друзей и родственников, жаждущих Интернет и чая с плюшками. Это ОЧЕНЬ отвлекает и мешает учебе; 

· - очень часто компьютер становится причиной конфликтов между его пользователями; 

· - компьютер требует финансовых затрат на ремонт, модернизацию, оплату доступа к сети и т.д.

· - в Интернет есть готовые домашние задания, которые не заставляют работать головой!

Компьютеры мешают учебе!

Немецкие ученые установили, что чем больше ученики пользуются компьютерами в школе и дома, тем хуже их результаты в изучении языков и математики. 

 В то же время наличие дома у учащихся большой библиотеки благотворно влияет на успехи в школе. Эти выводы ученые сделали после обследования 100 тысяч 15-летних подростков в 32-х европейских странах. 

Дома компьютеры зачастую отвлекают детей от школьных заданий. И в школах, щедро оборудованных компьютерами, ученики показывают худшие результаты, поскольку компьютеры заменяют другие, более эффективные формы обучения.

Может ли компьютер помочь вашим детям в обучении?

Компьютер в корне изменил жизнь студентов и школьников, повлияв на учебу, отдых и сам образ их мышления. Покупка компьютера - это надежное вложение средств в образование Ваших детей.

В современных учебных заведениях компьютеры постепенно становятся неотъемлемой частью учебного процесса, играя все большую роль в образовании детей.

Рекомендации родителям:

· При помощи персонального компьютера ученик может...

· Готовить домашние задания


· Просматривать энциклопедии на CD-ROM, интерактивно познавая окружающий мир
· Представлять свои идеи


· Пользоваться удобными приложениями для создания захватывающих визуальных презентаций 

· Готовиться к экзаменам


· Сделать компьютер "репетитором", делающим обучение интереснее, быстрее и эффективнее

· Вести исследовательскую работу


· Пользоваться обширными ресурсами предельно актуальных информационных ресурсов Интернета в любой час дня и ночи

· Общаться с друзьями


· Оставаться на связи с друзьями, обмениваться сообщениями и школьными заданиями по электронной почте
Правильный выбор!
· Домашний компьютер на базе процессора Pentium® 4 - Ваш главный помощник. Компьютер делает процесс обучения интересным, понятным и приятным.

· Соедините в вашем доме мощь процессора Pentium® 4 с богатствами Интернета и образовательных программ, - и ваши дети получат мгновенный доступ к миру информации и интерактивных учебных ресурсов. Процесс обучения по-настоящему оживает.

· Персональный компьютер не только дает вашим детям хороший жизненный старт - он помогает всем вашим близким в работе, отдыхе, учебе и общении, открывая новый увлекательный цифровой мир развлечения и творчества.

· Персональный компьютер на базе процессора Pentium® 4, программное обеспечение и образовательные web-сайты помогут детям с легкостью освоить школьные предметы.

Вот несколько примеров:

· "Кирилл и Мефодий"

· Детская Энциклопедия - развлекательная мультимедийная энциклопедия, полная интересных статей, анимационных видеоиллюстраций, звуковых и интерактивных элементов в сочетании с развивающими играми.


· "1С: Репетитор"1С: Репетитор (Математика, Физика, Химия, Биология) - это обширный пакет программ, адресованный учащимся старших классов и студентам высших учебных заведений и позволяющий интерактивно изучать все перечисленные предметы.


· Изучайте английский язык в оптимальном для вас темпе.
· "Виртуальные дети"
· Если ваш Персональный компьютер подключен к Интернету, Ваши дети могут пользоваться сайтом http://www.Vkids.ru - образовательным ресурсом для детей от 3 до 12 лет. Здесь они найдут интерактивные развивающие игры, комплекты для разработки домашних страниц, различные викторины для школьников.

"Открытый колледж"
· Занимайтесь при помощи дистанционного обучения для студентов и взрослых с комфортом у себя дома: http://www.college.ru
· Может ли компьютер сократить расстояние?

· Процессор Intel Pentium® 4 в сочетании с необходимым оборудованием и программным обеспечением превратит ваш персональный компьютер в настоящую киностудию. Он откроет вам множество возможностей:
· Вы можете сохранять цифровые фотографии незабываемых моментов Вашей жизни и делиться ими с вашими близкими. Одна фотография стоит сотни писем. Мощь процессора Pentium® 4 делает обработку и пересылку фотографий простым, быстрым и увлекательным делом. Забудьте о том, что вы сдавали пленки на обработку, гадая что из них получится. Сделанные фотографии можно в тот же день отправить по электронной почте родным и друзьям в любую точку мира - или создать из них эффектное слайд-шоу под выбранную Вами музыку. Все зависит только от вашего воображения.

· Профессиональные возможности редактирования позволят вам в полной мере раскрыть Ваш творческий потенциал.

· Вы сможете создавать собственные фильмы.

· Конечно, есть и другие способы объединить семью и друзей. Например, увлекательная игра. Мощь и быстродействие процессора Pentium® 4 превращает любой компьютер в настоящую домашнюю игровую машину. Сочетание новаторских технологий, динамической трехмерной графики и пространственного звука делает компьютерные игры захватывающим развлечением для всей семьи.

Вы знаете зачем дома нужен компьютер?
· !!!Да!!!

· Чтобы играть в стрелялки, бродилки, симуляторы, аркады и стратегии! 

· Чтобы смотреть кино (VideoCD, MPEG4, DVD) и слушать музыку! 

· Чтобы переписываться с друзьями по электронной почте или ICQ! 

· Чтобы лазить по Интернету и скачивать рефераты, доклады, музыку MP3, а также массу других полезных вещей! 

    Все это знает и понимает каждый!

    Знает мой брат — ученик третьего класса! Знаю я (мне 16 лет)! Знают все мои родители, друзья и знакомые!

    Но!
    Парадокс!

    Есть люди, которые с этим не согласны. Например, моя мама. Она говорит, что нельзя в воскресенье, вдвоем с братом, по пять часов подряд, играть в «Гарри Поттера», или в «штурмовик Ил-2» или, даже(!) в «Занимательную математику»! Иногда она обещает (в шутку?) выкинуть компьютер в окно!

    Возможно, ваши родители тоже против компьютеров…

    Возможно, вы уже пытались говорить с ними и объяснять очевидные вещи!..

    Но они не понимают!..

    Попробуем еще раз!..

    Вместе! 

Как убедить родителей купить компьютер?
Совет 1. 
С чего начать?
· Компьютер — не шоколадка. Компьютер — большая вещь, которую покупают надолго. Даже не пытайтесь падать на пол, дрыгать ногами и кричать: «Мама! Мама! Купи!» Здесь требуется серьезный системный подход. Отступления от алгоритма допускаются, но только если вы уверены в них на все 100%, и эти отступления диктует вам знание жизни и психологии…

· Для начала приучите родителей к тому, что вы по-настоящему интересуетесь компьютерами. Расскажите им про школьные уроки информатики. Попробуйте вместе решить пару задач из учебника. Прочитайте 2-3 компьютерных журнала (возьмите у друзей или в библиотеке). Выберите подходящий момент и расскажите о компьютерных новостях. Например: «Папа! А ты слышал, что компания AMD выпустила новый процессор Athlon64! С потрясающей производительностью и улучшенной многозадачностью!»

· Если папа не спит и вас слышит, он обязательно спросит, что такое многозадачность. Не пропустите этот важный момент! Это именно тот момент, когда вы сможете объяснить, что многозадачность нужна для того, чтобы папа мог одновременно смотреть результаты футбольных матчей по Интернету и проверять мамин отчет о расходах за неделю…

· Одна из этих тем (или обе) обязательно понравится папе, и вас — сторонников компьютеризации — станет уже двое!
Внимание!

· Старайтесь избегать распространенных ошибок! Никогда не говорите: «Вот у Баранкина есть компьютер, а у меня нет!» Запомните, это абсолютно не волнует ваших родителей! Никогда не спрашивайте, есть ли у папы деньги на компьютер, вряд ли это в вашей компетенции!

                 Продолжим…

· Для закрепления успеха лучше всего вместе с папой пару раз зайти в компьютерный магазин. Нет! Не покупать! Просто посмотреть на компьютеры! Воспользуйтесь моментом и расскажите, чем Pentium отличается от CD-ROMа… Папа должен понять, что вы специалист и что на вас можно положиться в технической стороне вопроса!     Если это получиться, можно считать, что вы достигли большого стратегического успеха — перешли от разговора «нужен-не нужен» к процессу выбора компьютера!

· Остается уговорить маму…

Совет 2.
 Как отвечать на слова: «Компьютер будет мешать учебе!»
· Именно так вам скажет мама. Конечно, кроме тех редких случаев, когда она сама заинтересована в компьютере. Точнее в тех сторонах компьютеров, как возможность поиска рецептов новых блюд в Интернете, возможность научится работать на компьютере и, как следствие, найти лучшую работу. В экономии средств при покупках, когда вместо беготни по магазинам можно сравнивать их цены не выходя из дома. Кроме того, существует масса полезных программ по планировке садовых участков и цветников, оформлению квартиры и дачи, шитью и вышивке крестиком, и так далее и тому подобное…

· Но! Даже если мама заинтересовалась всеми этими заманчивыми возможностями, вам придется рассказать, что компьютер — это не только игры!

· Точнее, совсем не игры.

· Очень, очень редко игры!

· Скажем, не больше, чем 30 минут в день!

· Главное в компьютере — это возможность использования интерактивных обучающих программ!
·     Например, занятия по английскому языку, русскому, физике, математике, информатике, истории и географии! Эти программы стоят совсем не дорого, обычно 300-500 тенге, и позволяют сильно расширить диапазон знаний в любимых предметах…
·     Это не только ваша точка зрения. Так думает и Министерство образования, которое с этого года разрешило готовить и сдавать работы на компьютере. Кроме того, знание компьютера обязательно потребуется после окончания школы — когда вы пойдете в институт или на работу!

· Мама должна задуматься, что когда вы закончите школу, мир поменяется настолько, что без знания компьютера вы сможете, в лучшем случае, устроиться дворником!

Совет 3. 
Когда вам говорят: «Компьютер вредит здоровью…»
    Возможно. Но давайте посмотрим на факты.

· Компьютерам чуть больше 50 лет. Это значит, что из 8000 лет более или менее достоверной истории человечества 7950 лет люди отлично обходились без компьютеров. Это совсем не значит, что в Древней Греции или Египте люди жили дольше или меньше болели. Наоборот, тогда большинство не доживало и до 40 лет! Только немногие из тех, кто родился 65-70 лет назад видели компьютер или работали с ним. Именно они — а сейчас они чьи-то бабушки и дедушки — распускают сплетни о вреде компьютеров!

· Почему? Потому что 50 лет назад этим бабушкам и дедушкам было по 20 и они чувствовали себя гораздо лучше, меньше болели и просто были моложе. Потом появились компьютеры, а здоровье стало понемногу ухудшаться…    Конечно это шутка!

· Конечно, если сидеть возле компьютера 20 лет подряд по 16 часов в день, как это делаю я, можно почувствовать усталость. К сожалению, в этом виноват не компьютер. В этом виноват я сам. Нужно иногда делать перерывы, гулять, встречаться с друзьями, читать книги и заниматься спортом…

· Я уверен, что ваши родные не дадут вам зачахнуть возле монитора. В первую очередь потому, что им тоже захочется поработать (или поиграть) на компьютере. К сожалению, вам придется делиться. Например, 1 час в день — мама, 2 часа — папа, 1 час 20 минут — старшая сестра или брат! И это справедливо! Зато в оставшееся время компьютер будет принадлежать только вам! Можете смело сказать об этом родителям и заранее составить расписание. Очень может быть, это поможет…

Совет 4. 
Вам обязательно скажут: «Нет, не сейчас. Сейчас у нас нет денег!»
    Не отчаивайтесь! Не стоит тяжело вздыхать и, опустив голову, понуро брести к телевизору продолжать смотреть идиотскую рекламу… Все мы сами кузнецы своего счастья!

    Есть два подхода…

    Первый — большинство родителей уверены, что компьютер стоит сумасшедшие деньги — 50, 60 или даже 70 тысяч тенге. Да, бывают и такие. Но, тот компьютер, который нужен вам, наверняка стоит гораздо дешевле! Если быть аккуратным и правильно сэкономить, можно уложиться в 40-45 тысяч! И это будет симпатичный компьютер с приличным монитором, колонками, клавиатурой и оптической мышкой!

Второй — компьютер можно купить в кредит. Тогда потребуется гораздо меньше денег сразу — от 3 до 5 тысяч, но потом придется долго платить. Каждый месяц. В целом компьютер будет стоить заметно дороже — примерно на 20-40%, но, зато, постепенно!

    Мне больше нравится первый способ…

    Родители часто выбирают второй… Ну что же, им виднее!

    Пока ваши родители думают и выбирают, помогите им. Пообещайте учиться только на 5! Пообещайте хорошо себя вести и не драться на переменах! Пообещайте, что папу больше не будут вызывать к директору школы! Постарайтесь выполнить хотя бы половину!

    Это очень важно! Помните! Родителям гораздо больше нравится купить вместе с компьютером прилежного и послушного ребенка, чем только компьютер!…

Совет 5. 
Будьте готовы ответить на вопрос: «Куда его поставить?!»
    К сожалению, компьютер не замаскируешь под цветочный горшок! В небольшой квартире вам придется искать для него специальное место. Так, чтобы он вписался в создаваемый мамой уют и одновременно не мешал папе смотреть телевизор. Лучше подумать об этом заранее. Составить план. Померить линейкой компьютер и монитор в магазине, разобраться на письменном столе и принести маме рисунок стола с компьютером посередине. Или, например, в серванте…

    По-научному это называется «дизайн-проект».

    Даже не надейтесь, что его примут с первого раза. Наверняка ваше предложение вызовет бурное обсуждение. Возможно, спор. Возможно, вам придется выслушать несколько замечаний. Но, в любом случае, стоит постараться и правильно выбрать время. Например, заняться проектом с утра в воскресенье, пока все еще спят, и обсудить его за завтраком. При этом, чем меньше потребуется перестановок цветов и фарфоровых собачек и чем красивее вам удастся сделать рисунок, тем больше шансов на удачу! 

Главное!

    Очень часто родителям важно даже не то, сколько он будет стоить или где будет стоять. Не то, что вы будете на нем делать и как вы будете потом делить машинное время. Самое важное — чтобы компьютер помог вам вырасти, стать самостоятельным, найти призвание и профессию! Совсем не обязательно эта профессия будет связана с математикой, программированием или системами связи. Просто, через 10 лет компьютер станет таким же обычным предметом, как сейчас шариковая ручка… Нам всем надо учиться писать!

Удачи! В начало!

Несколько советов родителям…

· Во-первых, компьютеры не картошка, и их стоит покупать в специализированных магазинах, там, где работают профессионалы.

· Во-вторых, компьютеры обеспечены реальным бесплатным техническим обслуживанием в течении 3-х лет после покупки!

· В-третьих, компьютеры действительно не просто собрать самому, быстрее и надёжнее их соберут только в специализированных магазинах! 

· В-четвертых, вместе с компьютером вы получаете гарантию на 3 года!

· В-пятых, иногда лучше немного переплатить, чем сэкономить!
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